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K GABINETE DA SECRETARIA LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL

Ata da Segunda (2a) Sessão Ordinária 
da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, 
realizada no Plenário do Palácio 
Legislativo Vereador “Abel Ferreira 
Rodrigues”, situado na Rua Pedro 
Ladislau da Silveira, n° 1390, Bairro 
Cidade Livre, no dia 25 de fevereiro de 
2022.

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte e dois (2022) nas 
dependências da Câmara Municipal de Vitoria do Jarí, denominada Palácio Legislativo Vereador 
Abel Ferreira Rodrigues, o Vereador Presidente Gerson Caldeira, declarou aberta a Sessão 
Ordinária da Câmara Municipal de Vitória do Jarí, com o seguinte termo: “Sob a proteção de 
Deus, e em nome do Povo do Município de Vitória do Jarí, iniciamos os nossos trabalhos”. Em 
seguida solicitou ao Vereador Rafael da Silva Toscano, Secretário Legislativo, para que fizesse a 
leitura da Bíblia Sagrada: Zacarias, Capitulo 10, Versículo 1-2. Logo após Lida a Palavra de 
Deus, em seguida o presidente solicitou que fizesse a chamada dos vereadores, onde responderam 
presente os seguintes Edis: Aldemir Duarte Pires, Carlos Edilson Carvalho Chaves, Célio Lazamé 
das Graças, Cleison Alves da Silva Inajosa, Gerson Caldeira de Freitas, Higor Michel Neves da 
Silva, Josivan Alves Prado, Rafael da Silva Toscano e Wanderson Vieira. Havendo quórum legal 
o senhor Presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do Expediente. Em seguida solicitou 
ao nobre secretário que continuasse a leitura do expediente da: 1° - INDICAÇÃO N° 001/2022- 
CMVJ, de autoria da: CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA DO JARI. requer que após ouvir a leitura 
da matéria no soberano plenário, que seja encaminhada cópia do expediente ao excelentíssimo 
CONSELHEIRO MICHEL, PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO AMAPÁ, INDICA 
QUE SEJA REALIZADO O PROJETO TCC NA COMUNIDADE NO MUNICÍPIO DE VITÓRIA DO 
JARI COM A IDADE DE AÇÕES POR MEIO DE CAPACITAÇÕES TÉCNICAS E ATENDIMENTOS 
SOCIAIS AOS CIDADÃOS VITORIENSE. JUSTIFICATIVA ESSA NOTÍCIA DO SENHOR 
PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DO AMAPÁ-TSE POR MEIO DESTA 
PROPOSIÇÃO CELEBRAR A PARCERIA VISANDO AMPLIAR OS SERVIÇOS OFERTADOS 
POLÍTICO NOW ATRAVÉS DO PROJETO TSE NA COMUNIDADE RECENTEMENTE NO 
MUNICÍPIO DE LARANJAL DO JARI O PROJETO. Em seguida não havendo mais matéria em 
expediente passou-se para PEQUENAS COMUNICAÇÕES, Então o presidente solicitou que 
informasse o primeiro vereador inscrito: 1° Vereador Inscrito, Célio Lazamé das Graças: “Bom dia 
a todos. Bom dia Vitória do Jari. Bom dia a você que nós acompanham pela rádio 87,9, a você 
que nos acompanha pela página oficial da Câmara Municipal de Jari pelo Facebook. Quero aqui 
agradecer a Deus por mais uma oportunidade. Agradecer ao Presidente Gerson pelas melhorias 
que está sendo feito aqui na Câmara Municipal de Vitória do Jari é um ambiente bem agradável. 
Falar um pouquinho sobre a nossa semana. No domingo nós estivemos presente é no ginásio 
Verinaldo Rodrigues nas finais do campeonato organizado pelo Serjão e pelo Jhony Cley, nós 
tivemos lá as finais do sub-15 onde o Red Bull time do foi campeão, e na final feminina time Santa 
Clara também mais uma vez campeão, no sub-1 8 campeão o Newcastle. E agradecer aqui ao 
Serjão por tá sempre envolvido nas questões esportivas do nosso município, uma pessoa que tem 
que se dedicar bastante ao longo dos anos. E deixar aqui nossos sinceros agradecimentos Serjão 
que você possa continuar aí por longos anos trabalhando na questão esportiva no nosso município. 
No dia 22 participamos ali da primeira reunião do fórum Municipal de Educação, eu com o 
vereador e presidente da casa Vereador Gerson Caldeira no qual na oportunidade foi votada
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Patrícia Cavalcante a empresária aqui do bairro Cidade Livre e Patrícia que o senhor continue te 
abençoando, te dando muita saúde, muita graça para que você possa continuar sendo essa mulher 
guerreira virtuosa trabalhadora, mãe e que você possa ter muitos anos de vida e agradecer e 
parabenizar também aqui o pastor ontem estivemos participando lá de um evento um culto 
abençoado com vários pastores, dizer que até aqui o Senhor tem nos sustentado dizer e 
parabenizar mesmo pastor Zaqueu o homem de Deus que tem que tem pescado muitas almas para 
o senhor, pastor Zaqueu aquele abraço. No mais Desejar uma boa sessão e que o senhor continue 
nos abençoando nos dando muita sabedoria para que a gente possa conduzir os nossos mandatos. 
Obrigado presidente.”. 2o Vereador Inscrito, Aldemir Duarte Pires: “ Obrigado Presidente. Bom 
dia a todos. Quero aqui cumprimentar Vereador Wanderson Vieira, Vereador Josivan Prado, 
Vereador Cleison Inajosa, Vereador Higor Michel, Vereador Carlos Chaves, nosso secretária Rafael 
Toscano, Vereador e Vice-presidente Célio Lazamé e nosso Presidente Gerson Caldeira. Quero 
aqui diante mão parabenizar a Câmara em nome que conduz os trabalhos aqui pelas melhorias no 
espaço e notório não só para os vereadores, mas para toda a população que puder vim prestigiar 
aqui ver as melhorias que é importante a qualidade do espaço para melhorar os serviços que com 
toda certeza trazer uma alegria, uma harmonia entre os pares aqui nesta casa de leis. Senhores e 
Senhoras que nós ouvem na 87,9, que era antes de tudo agradecer a Deus, agradecer pela vida 
dele e todos os cidadãos vitoriense. Senhores vereadores nesta última semana tivemos triste notícias 
mundiais que, possamos orar pelo povo Ucraniano que possamos pedir a Deus que possa cuidar de 
cada morador que ali reside naquele país tá, fica aqui a nossa solidariedade a todo o povo 
Ucraniano. Quero também aqui pelo presidente demais pares, sempre importante fazer juros 
aqueles que ajudam o Município de Vitória do Jari. Quero aqui parabenizar deputada Raimunda 
Beirão, pude observar em suas redes sociais que a mesma destino uma emenda impositivo para 
aquisição de uma nova viatura da polícia civil a qual fica aqui a minha nota de agradecimento a 
mesma, pelos serviços que vem fazendo dentro do município através da sua emenda impositiva. Sei 
que a mesma tem várias emendas entre elas umas que abrange o distrito de Jarilândia e quero 
aqui somente agradecer a mesma e fazer um convite para que a mesma assim como todos os 
parlamentares que destinam emendas impositiva para o município possam vim a essa casa de Lei, 
trazer um pouco do resultado de seus trabalhos. Senhores e senhoras que nos ouvem o dia de 
ontem tivemos ali na feira dos agricultores a convite de agricultores Cajarienses, olhando de perto 
a situação a qual os mesmos se submetem para chegar até o Município de Vitória do Jari e trazer 
suas produções, estivemos ali representando a Câmara de Vereadores junto com os demais 
vereadores buscando esclarecimento antes de tudo e sabendo a real situação. Na realidade que o 
qual os agricultores passam, senhores que nós ouvem é inadmissível, posso dizer dessa forma a 
situação com qual os agricultores são transportados naquele caminhão. Vejo eu que precisa sim ser 
estudado através dessa casa leis, através do executivo, através do Governo do Estado que 
também oferece suporte de transporte para que os agricultores, é muito ruim em pleno século XXI, 
sei da dificuldade do município, de dificuldade ao qual o nosso município passa, mas e inadmissível 
em pleno século XXI agricultor ser transportado o pau-de-arara e a gente sabe que algumas vezes 
é o que a gente tem o que a gente pode fazer então que posso utilizar com a melhor e a mínima 
dignidade aquele rapaz, aquela senhora, aquele idoso que vem das Cabeceiras do Rio Cajari 
trazer uma produção ou quem sabe muitas das vezes tira um dinheiro de uma bolsa e sabemos nós 
que cabe a cada um de nós fazer a diferença. Então reenterro aqui uma nota de preocupação com 
toda a situação do Cajari a qual peço à Secretária Agricultura que possa tomar providências para 
que junto de um ofício encaminhado à Secretaria de Agricultura do Estado possa trazer o caminhão 
lotado para o final do mês e ver de perto também convidar o mesmo Secretário para se fazer 
presente nessa casa leis e tirar nossas dúvidas e fazer com os serviços melhorem, tiramos fotos ^
podemos ver ali que é uma situação preocupante sendo que o motorista mesmo a gente conversou 

ele e Px mesmo sabe da problemática da situação, responsabilidade do motorista, é
onsabili rio, é responsabilidade do prefeito, mas também responsabilidade
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nossa dessa casa de leis fazer um trabalho de fiscalização em busca o esclarecimento para que 
junto de tudo isso, possamos unir forças e fazer os resultados chegar na ponta do iceberg que o 
agricultor que vem de dentro da foz do Cajari, reenterro a minha preocupação com a segurança.
Por quê? Nesse momento de chuvas as estradas ficam lisas e a gente sabe que Serras existem 
bastante nessa estrada do Cajari, então reenterro minha preocupação senhor presidente, senhores 
vereadores, ao prefeito que nós ouve, aos secretários que possa assim tomar partida de tudo isso e 
buscar com toda certeza o melhor relacionamento e qualidade de serviço para o agricultor. Meu 
muito obrigado Presente.". 3o Vereador Inscrito, Wanderson Vieira: “Senhor Presidente 
primeiramente gostaria de agradecer a Deus por mais uma oportunidade de estar participando de 
mais uma sessão, sempre falando em favorecimento da população do Município de Vitória do Jari. 
Senhor presidente em seu nome quero novamente saudar todos a mesa diretora, eu faço questão 
de fa lar normalmente os nome do meus colegas parlamentares, agradecer ao meu amigo 
Vereador Rafael Toscano, pelos secretariado nessa casa, o nosso Vice-presidente Vereador Célio 
Lazamé, Vereador Aldemir Duarte Pires, Vereador Carlos Chaves, Vereador Higor Michel, 
Vereador Cleison Inajosa, Vereador Josivan Alves Prado. Senhor presidente, nobres vereadores me 
escrevi em pequenas comunicações para esta informando a população do Município Vitória de Jari 
nossos trabalhos que essa semana esse parlamento juntamente com prefeito estivemos fazer uma 
visita em loco em todas as obras que vem sendo realizadas em nosso município, estivemos presente 
também em algumas escolas acompanhando a volta às aulas no Município de Vitória do Jari, então 
uma visita muito importante onde os parlamentares fiscais da população de Vitória do Jari, 
estamos ali acompanhando de perto e vendo como tá sendo feito os trabalhos, como está sendo o 
andamento das obras que estão em andamento no Município de Vitória do Jari, aquele momento 
ali foi muito importante que é de perto que possamos ver o que está sendo feito e também eu vi a 
população como em vários momentos formos chamados por algum morador, acatar alguma 
indicação para que pudesse lá na frente buscar alternativas de melhorias a toda a nossa 
população. Senhor presidente é meu também Vossa Excelência Vereador Aldemir Duarte Pires 
quando também se trata a questão hoje falando de agricultura, ontem também recebi uma ligação 
de alguns agricultores para que pudesse está presente no momento da partida ali e do retorno 
deles até a comunidade, infelizmente eu não pude estar presente, mas já me coloquei à disposição 
em está buscando alternativas, está visitando a Secretaria de Agricultura sabemos dessa 
informações de perto e saber, por que para nós é uma preocupação não de hoje, há muito tempo 
a gente vem tendo essas dificuldade. Nossa agricultura e vem sendo conduzido de certa forma 
apertada, sabemos da então vamos pedir pelo secretário que a alternativa podemos buscar para 
ver a melhoria para esses agricultores estão sentindo e procurar alguma forma em alguma 
dificuldade que já fica também a questão de dizer a todos os funcionários públicos que atua no 
Município Vitória do Jari, que possamos ser mais humanitária temos mais compaixão com a nossa 
população no momento do tratamento, porque se estamos aqui hoje qualquer um que está é 
porque somos Funcionários Públicos e somos pagos pela população de Vitória do Jari. Então não 
existe o chefe, nós somos funcionário da população e é que paga os nossos salario, então que 
possamos no ponto de trabalho estivermos ali que possamos dar todo o trabalho, toda atenção a 
que seja agricultor, cidadão, quem vai buscar alternativas de melhoria em qualquer departamento 
seja do nosso Município, então que possamos todo e qualquer funcionário público eu peço que trate 
com carinho e com respeito à população do Município de Vitória do Jari e também com esses 
parlamentares que qualquer departamento que esteja presente o parlamentar ele tá buscando 
melhoria e tem a prerrogativa de estar ali, então que qualquer que seja o servidor que possa tá 
dando informações a qualquer parlamentar em qualquer órgão que esteja, em qualquer 
departamento que você esteja trabalhando. Demais meu muito obrigado senhor presidente.”. Não 
havendo mais oradores inscritos em pequenas comunicações, passou-se para o GRANDE 
EXPEDIENTE, em seguida o presidente solicitou ao secretário que informasse se havia orador 
inscrito em Grande-Ejcpediente, Nesse momento não havendo nenhum orador inscrito O presidente \
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Solicitou ao Secretário que verificasse se ainda havia quórum legal, o secretário informou que 
havia quórum legal, Em seguida passou-se para ORDEM DO DIA, onde constavam as seguintes 
matérias que foram lidas, discutidas e aprovadas por unanimidade por esta referida Casa de Leis: 
I o - Requerimento N° 001/2022 -  CMVJ, de autoria do vereador HIGOR MICHEL NEVES DA 
SILVA, eleito pelo partido da liberal — PL, com assento nesta igreja nessa Casa Legislativa, requer 
que o Senhor Presidente que depois de lido, discutido e aprovado pelo soberano plenário desta 
casa de Leis, que seja encaminhada cópia dessa matéria ao excelentíssimo senhor ARY DUARTE 
DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória de Jari, solicitando que seja feita a REFORMA 
GERAL DA PASSARELA DO MÁRCIO, LOCALIZADA NO BAIRRO COMERCIAL. 2° - 
Requerimento N° 002/2022 -  CMVJ, de autoria do vereador CARLOS EDILSON CARVALHO 
CHAVES, eleito pelo partido da social, democracia — PSD, com assento nesta igreja nessa Casa 
Legislativa, requer que o Senhor Presidente que depois de lido, discutido e aprovado pelo 
soberano plenário desta casa de Leis, que seja encaminhado a cópia desta matéria ao 
Excelentíssimo Senhor ARY DUARTE DA COSTA, Prefeito do Município de Vitória do Jari,
solicitando SECRETARIA MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE QUE ESTUDE A POSSIBILIDADE DE 
LIXEIRAS PADRONIZADAS ASSIM COMO NA FOTO EM ANEXO. Então passou-se para as 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS, o Presidente solicitou ao Nobre Secretário que fizesse a chamada do 
primeiro orador inscrito a fazer o uso da tribuna: I o Vereador Inscrito, Aldemir Duarte Pires, que 
Cumprimentou a toda plenária e a toda comunidade vitoriense e agradeceu a Deus e também aos 
nobres pares pelo empenho nas matérias e pelo apoio nas proposições que tem sido pauta nas 
sessões , ressaltou também da importância da prevenção contra o covid-1 9, também e parabenizou 
os órgãos competentes pela elaboração do decreto e ressaltou a importância de cada pessoa na 
contribuição nos esforços e diante disso o decreto deve ser respeitado pelo bem comum da 
população e devemos seguir para salvar a vida de todos. Em seguida finalizou desejando um bom 
final de semana e enfatizou que todos podem contar com o vereador Aldemir Pires e agradeceu a 
todos. 2o Vereador Inscrito, Josivan Alves Prado, que iniciou relatando sobre uma visita feita nos 
dois últimos dias em frente ao posto beira-rio e que na ocasião havia ficado bastante preocupado 
com a grande quantidade de pessoas procurando por atendimento médico, porem sabe-se que a 
unidade básica de saúde não tem suporte suficiente para atender esses pacientes apesar dos 
esforços do prefeito e da secretária. E por isso pediu a compreensão da população para que 
todos tenham cuidados básicos, sempre usando a máscara e evitar aglomeração, e mencionou que 
o decreto foi publicado continham partes que ele mesmo não concordava, mas que pelo bem da 
comunidade era preciso que todos obedecessem para que assim evite mais pessoas doentes e ate 
mesmo para que não haja mais óbitos. E finalizou desejando um bom final de semana a todos os 
nobres colegas e a população de vitória do Jarí que está ouvindo a rádio Vitória FM, e agradeceu 
sua família e disse que está à disposição da população. 3o Vereador Inscrito, Wanderson Vieira, 
que Saudou a mesa diretora e todos os presentes bem com toda a população através da radio 
Vitória FM 87,9 e parabenizou a todos, pois havia em pauta uma matéria de grande relevância 
em prol a população do município de vitória do Jarí e elogiou todos os vereadores que sempre 
estão pensando no bem da população e trabalhando em prol do povo, também cumprimentou a 
toda comunidade ribeirinha e a todas as comunidades da região. Em seguida agradeceu a Deus 
por mais um momento e reforçou a questão da prevenção contra o covid-19. Para que 
respeitassem o decreto que havia sido publicado, e elogiou a todos os profissionais da Saúde que 
estava arriscando a própria vida para poder conscientizar e salvar vidas da nossa população. E 
finalizou agradecendo a todos. 4° Vereador Inscrito, Vereador Célio Lazamé das Graças, que 
Iniciou saudando a todos da mesa diretora e aos demais nobres vereadores e também a 
população através da rádio Vitória FM, na ocasião relembro do falecimento do ex-vereador 
Alcides Frazão e ofereceu seus pêsames, bem como também ofereceu pêsames a família do 
Barbudo Sarraf e também parabenizou o professor Cleucivan Rodrigues pelo seu aniversário, e 
finalizqu  ̂agradeçencfo a todos„ 5o Vereador Inscritojlafael da Silva Toscano, que agradeceu a
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Deus por mais uma sessão, e a todos os nobres parlamentares, bem como toda equipe da 
secretaria pelos trabalhos que estavam sendo realizados, no momento também ofereceu pêsames a 
lenda do vale do Jari chamado barbudo Sarraf, no momento também agradeceu e cumprimentou 
sua família e amigos e ofereceu palavras de apoio a secretario Aroldo Coutinho que estava com 
sua saúde debilitada por conta do Coronavírus e também ao secretário Vicente, que estava em 
fase de recuperação e cumprimentou a todos os profissionais da saúde em nome da Secretária 
Jaynne, também parabenizou a todos da vigilância sanitária, polícia militar, também desejou 
antecipadamente um feliz dia das mulheres a todas em nosso município em especial a sua esposa e 
suas filhas, a sua mãe e sua sogra. Também chamou a atenção para a prevenção do vírus, fazendo 
o uso da mascara, usando álcool e evitar a aglomeração. E finalizou agradecendo a presença de 
todos. O presidente Gerson Caldeira se manifestou Na ocasião relatou que na quarta-feira da 
mesma semana foi reunido na câmara juntamente com a mesa diretora e o conselho municipal de 
Saúde com a presença da secretaria de Saúde sua equipe e o Prefeito municipal. E que no 
momento ficou esclarecido que a UBS beira rio faria somente o atendimento relacionado ao covid- 
19, sendo uma decisão tomada por parte da secretaria de Saúde juntamente com prefeito para 
que pudesse deixar a UBS beira-rio somente para o centro de covid-19, e que a partir de 
segunda-feira o atendimento das pessoas que procuram UBS beira-rio para outros atendimentos 
básicos que não fossem relacionados ao covid-19 seriam realocados para UBS Caulim e UBS 
cidade livre com auxílio de transporte da secretaria para aquelas pessoas que precisam procurar e 
ser atendido por esse serviço. Também agradeceu e parabenizou toda equipe da saúde que estão 
enfrentando de uma forma árdua e guerreira, contra o covid-19 e ficou feliz que mesmo em meio a 
pandemia o município tem se mantido estável no numero de casos, e ressaltou a importância de 
cada um continuar fazendo sua parte para se prevenir, se protegendo usando máscara 
principalmente pelo bem especial de quem a gente ama. E na ocasião cumprimentou em nome do 
poder legislativo de Vitória do Jari de forma carinhosa e respeitosa a todos os familiares do 
senhor ex-vereador constituinte do município Alcides Frazão. E ofereceu condolências aos familiares 
do então saudoso Barbudo Sarraf morador do nosso município vizinho de Laranjal do Jari e 
também desejou estimas de melhoras para o secretário Haroldo Coutinho. Parabenizou professor 
Cleucivan pela passagem do seu aniversário e parabenizou a todas as mulheres pelo dia 
internacional das mulheres e finalizou agradecendo a Deus para permitir que tivéssemos um ótimo 
final de semana com saúde e sabedoria e desejou a todos bom final de semana. Não havendo 
mais oradores inscritos e mais nada a tratar o Senhor Presidente, convidou a todos os vereadores, 
plenária presente e a população de Vitória do Jari para se fazerem presentes na próxima Sessão, 
desejou um bom final de semana a todos e deu por encerrada a presente Sessão Ordinária. Para 
constar, eu Rafael da Silva Toscano, Secretário Legislativo da Câmara Municipal de Vitória do 
Jari, lavrei a presente ATA, que após lida, discutida e aprovada pelo soberano plenário, será 
assinada pelos que a ela deram origem.

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VITÓRIA DO JARI - AP, EM 25 DE 
FEVEREIRO DE 2021 .
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